

# રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૫૮૦ કેસ નોંધાયા

મૃત્યુ એકપણ નહીં, રાજ્યનો રિકવરી રેટ ૯૮.૮૩% : ગુજરાતમાં આજે સાંજે પાંચ કલાક સુધીમાં ૩૬૪૩૮ હજાર કોરોનાની રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગુજરાતમાં શુક્રવાર કરતા આજે કોરોના સંક્રમણના નવા કેસમાં ઘટાડો થયો છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા ૫૮૦ કેસ નોંધાયા છે. રાહતની વાત છે કે આ દરમિયાન કોઈપણ વ્યક્તિનું મૃત્યુ થયું નથી. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાથી ૩૮૧ લોકો સાજા થયા છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી કોરોનાને લીધે ૧૦૮૪૭ લોકોના મોત થયા છે. તો કોરોનાની સારવાર બાદ ૧૨ લાખ ૧૮ હજાર ૮૧૭ લોકો સાજા થયા છે. રાજ્યમાં નવા કેસ બાદ કુલ કેસનો આંકડો ૧૨ લાખ ૩૩ હજાર ૨૪૨૨૨ પર પહોંચી ગયો છે. ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં અમદાવાદ શહેરમાં સૌથી વધુ ૨૨૯ કેસ સામે આવ્યા છે. તો સુરત શહેરમાં ૮૯, વડોદરા શહેરમાં ૩૩, મહેસાણામાં ૨૯, વલસાડમાં ૨૩, ગાંધીનગર શહેરમાં ૨૦, કચ્છમાં ૧૯, નવસારી ૧૯, સુરત ગ્રામ્ય ૧૯, ભાવનગર શહેર ૧૧, ગાંધીનગર

ગ્રામ્ય ૧૧, જામનગર શહેર ૧૧, પાટણ ૯, અમદાવાદ ગ્રામ્ય ૭, મોરબી ૭, રાજકોટ શહેર ૭, બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા ૬-૬, અણંદ, ખેડા, સુરેન્દ્રનગરમાં ૪-૪, અમરેલી, ભરૂચ અને નડોદમાં ગ્રામ્યમાં ૩-૩, અરવલ્લી, પોરબંદરમાં બે-બે, ભાવનગર, ગીર સોમનાથ અને રાજકોટ ગ્રામ્યમાં એક-એક કેસ સામે આવ્યો છે. ગુજરાતમાં કોરોનાના એક્ટિવ કેસ ૩૪૭૮ છે, જેમાં ત્રણ દર્દી વેન્ટીલેટર પર છે. રાજ્યમાં કોરોનાની સારવાર બાદ અત્યાર સુધી ૧૨ લાખ ૧૮ હજાર ૮૧૭ લોકો સાજા થયા છે. રાજ્યનો રિકવરી રેટ ૯૮.૮૩ ટકા છે. ગુજરાતમાં આજે સાંજે પાંચ કલાક સુધીમાં ૩૬૪૩૮ હજાર રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતમાં અત્યાર સુધી કોરોના વેક્સીનના કુલ ૧૧ કરોડ, ૧૫ લાખ ૨૦ હજાર ૩૩૩ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. જેમાં પ્રથમ, બીજા અને ત્રીજા ડોઝનો સમાવેશ થાય છે.

# આવૃત્તીકાલે મોદી ગાંધીનગર પધારશે

મહાત્મા મંદિર ખાતે યોજનાર ડિજિટલ ઇન્ડિયા સમાહ ૨૦૨૨નું કરશે ઉદ્ઘાટન : ડિજિટલ ઇન્ડિયા ભાષીની લોન્ચ કરશે જે ભારતીય ભાષાઓમાં ઇન્ટરનેટ અને ડિજિટલ સેવાઓની સરળ એક્સેસને સક્ષમ કરશે

અમદાવાદ, તા. ૨ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૪ જુલાઈએ ગુજરાતની ટૂંકી મુલાકાત લેવાના છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૪ જુલાઈએ એક કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા માટે ગુજરાત આવવાના છે. પીએમ મોદી માત્ર ત્રણ કલાક માટે ગુજરાતમાં આવશે. અમદાવાદ એરપોર્ટથી પીએમ મોદી સીધા રાજભવન પહોંચશે. ત્યારબાદ મહાત્મા મંદિર ખાતે આયોજિત ડિજિટલ ભારત સમાહની શરૂઆત કરાવશે. ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિરમાં ૪ જુલાઈથી ડિજિટલ ભારત સમાહ કાર્યક્રમની શરૂઆત થવાની છે. આ કાર્યક્રમની શરૂઆત પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી કરાવશે. ડિજિટલ ઇન્ડિયા વીક ૨૦૨૨નું

ઉદ્ઘાટન પીએમ મોદી કરશે. જેની થીમ 'નવા ભારતની ટેકનોલોજીનું ઉન્નયન' કરવું છે. કાર્યક્રમ દરમિયાન તે ટેકનોલોજીની પહોંચ વધારવા, જીવનને સરળ બનાવવા માટે સેવા વિતરણને વ્યવસ્થિત કરવા અને સ્ટાર્ટઅપને પ્રોત્સાહન આપવાના ઉદ્દેશ્યથી ડિજિટલ પહેલ શરૂ કરશે. પ્રધાનમંત્રી ડિજિટલ ઇન્ડિયા ભાષીની લોન્ચ કરશે જે ભારતીય ભાષાઓમાં ઇન્ટરનેટ અને ડિજિટલ સેવાઓની સરળ એક્સેસને સક્ષમ કરશે, જેમાં વોઈસ-આધારિત એક્સેસનો સમાવેશ થાય છે અને ભારતીય ભાષાઓમાં સામગ્રીના નિર્માણમાં મદદ મળશે. ભારતીય ભાષાઓ માટે AI આધારિત ભાષા ટેકનોલોજી

સોલ્યુશન્સ બનાવવામાં મુખ્ય હસ્તક્ષેપ બહુભાષી ડેટાસેટ્સનું નિર્માણ હશે. ડિજિટલ ઇન્ડિયા ભાષીની ભાષાદાન નામની કાઉન્સિલિંગ પહેલ દ્વારા આ સ્ટાર્ટઅપ માટે જનરલ નેક્સ્ટ સપોર્ટ - એક રાષ્ટ્રીય ડીપ-ટેક સ્ટાર્ટઅપ પ્લેટફોર્મ, જે ભારતના ટિયર-II અને ટિયર-III શહેરોમાં સફળ સ્ટાર્ટઅપને શોધવા, સમર્થન આપવા, વૃદ્ધિ કરવા અને બનાવવા માટે લોન્ચ કરશે. આ યોજના માટે કુલ ૭૫૦ કરોડના ખર્ચની પરિકલ્પના કરવામાં આવી

છે. પ્રધાનમંત્રી 'Indiastack. global' પણ લોન્ચ કરશે - આધાર, UPI, ડિજલોકર, Cowin વેક્સિનેશન પ્લેટફોર્મ, ગવર્નમેન્ટ ઈ માર્કેટપ્લેસ (GeM), DIKSHA પ્લેટફોર્મ અને આયુષ્માન ભારત ડિજિટલ હેલ્થ મિશન જેવા ઇન્ડિયા સ્ટેક હેલ્થ એમલમાં મુકાયેલા મુખ્ય પ્રોજેક્ટ્સનું વૈશ્વિક ભંડાર છે. ગ્લોબલ પબ્લિક ડિજિટલ ગુડ્સ રિપોઝિટોરીને ભારતની આ ઓફર વસ્તીના ધોરણે ડિજિટલ ટ્રાન્સફોર્મેશન પ્રોજેક્ટ્સનું નિર્માણ કરવામાં ભારતને અગ્રેસર તરીકે સ્થાન આપવામાં મદદ કરશે અને આવા ટેકનોલોજી સોલ્યુશન્સ શોધી રહેલા અન્ય દેશો માટે ખૂબ મદદરૂપ સાબિત થશે.



ડેટાસેટ્સનું નિર્માણ કરવા માટે વ્યાપક નાગરિક જોડાણને સક્ષમ બનાવશે. પ્રધાનમંત્રી 'ડિજિટલ ઇન્ડિયા જીનેસિસ' (ઈનોવેટિવ

# રાજ્યભરમાં સાત હજાર સીસીટીવી સ્થાપિત કરાયા

વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટનો પ્રથમ તબક્કો પૂર્ણ : અત્યાર સુધી ૬૨૦૦થી વધુ ગુનો ઉકેલાયા, ૭ કરોડની રકમ રિકવર થઈ અને ૯૫૦થી વધુ લોકોની ધરપકડ



ગાંધીનગર, તા. ૨ ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ અને સલામતી માટે ૨૦૨૦માં રાજ્યભરમાં સીસીટીવી સ્થાપિત કરવાના વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટના પ્રથમ તબક્કાની શરૂઆત થઈ હતી તારીખ ૧-૫-૨૦૨૨ના રોજ ૭ હજાર સીસીટીવી સ્થાપિત કરવાનો પ્રથમ તબક્કો પૂર્ણ કરી લેવામાં આવ્યો છે. હવે સરકાર તેના બીજા તબક્કાની તૈયારી કરી રહી છે જેમાં તેનો વ્યાપ નાના શહેરોમાં વિસ્તરિત કરવામાં આવશે. બીજા તબક્કામાં ટિયર-૩ શ્રેણીના ૫૧ શહેરોમાં ૧૦ હજારથી વધુ સીસીટીવી સ્થાપિત

કરવામાં આવશે. તેના માટે ટેન્ડરિંગ સહિતની પ્રક્રિયાઓ શરૂ કરવામાં આવી છે અને ૨૦૨૩ના અંત સુધીમાં આ કામગીરી પૂર્ણ કરી દેવામાં આવશે. ૨૦૧૩-૧૪માં તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ લોકોની સલામતી અને ટ્રાફિક નિયમન માટે રાજ્યવ્યાપી સીસીટીવી કેમેરા આધારિત વ્યવસ્થા ઉભી કરવાનું વિઝન રજૂ કર્યું હતું. તેના આધારે મોટા શહેરોમાં પાયલટ પ્રોજેક્ટની સફળતા બાદ વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટ શરૂ થયો હતો, જે રાજ્યના ૩૪ જિલ્લા હેડક્વાર્ટર, ૪૧ શહેરો અને ૬

# રાજ્યમાં આગામી પાંચ દિવસ ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી

સાયકલોલોજિક સર્વેયુલેશન સર્જતા વરસાદે ગતિ પકડી : દક્ષિણ ગુજરાતના ડાંગ, તાપી અને વલસાડમાં ભારે જ્યારે સુરત અને નવસારીમાં અતિભારે વરસાદ પડશે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગુજરાતમાં વરસાદી માહોલ વચ્ચે સાયકલોજિક સર્વેયુલેશનને પગલે હવામાન વિભાગ દ્વારા આગામી ૫ દિવસ માટે ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. જેમાં દક્ષિણ ગુજરાતના ડાંગ, તાપી અને વલસાડમાં ભારે જ્યારે સુરત અને નવસારીમાં અતિભારે વરસાદ પડી શકે છે. ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાતના સાબરકાંઠા અને બનાસકાંઠામાં ભારે વરસાદની શક્યતા છે. તેમજ પોરબંદર, અમરેલી, જુનાગઢ, દારકા, ગીર સોમનાથમાં પણ ભારે વરસાદ વરસી શકે છે.

શુક્રવાર બાદ શનિવારે પણ અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં સવારથી વાદળછાયા વાતાવરણ વચ્ચે બપોર પછી અનેક વિસ્તારોમાં પવન સાથે વરસાદી ઝપટું પડતા શહેરીજનોને બફારા અને અસહ્ય ગરમી વચ્ચે રાહત મળી છે. હવામાન વિભાગની આગાહીને પગલે અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં પણ આગામી દિવસોમાં વરસાદ પડવાની સંભાવના છે.

# છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રાજ્યના ૧૭૬ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો

૧૪ તાલુકામાં ચાર ઇંચ કરતા વધુ વરસાદ : કચ્છમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૦.૬૦ એમ.એમ. સરેરાશ વરસાદ પડ્યો છે

અમદાવાદ, તા. ૨ રાજ્યમાં સાર્વજનિક વરસાદ જોવા મળ્યો હતો. સરકારી આંકડા પ્રમાણે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રાજ્યના ૧૭૬ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો છે. જેમાં સૌથી વધારે આઠ ઇંચ વરસાદ સુરત જિલ્લાના પલસાણા તાલુકામાં પડ્યો હતો. શનિવારે સવારે છ વાગ્યે પૂરા થતાં ૨૪ કલાક દરમિયાન રાજ્યના ૧૪ તાલુકામાં ચાર ઇંચ કરતા વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. રાજ્યમાં ૭૧ તાલુકા એવા છે જ્યાં એક ઇંચ કરતા વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. ૩૯ તાલુકામાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં બે ઇંચ કરતા વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. રાજ્યમાં હજુ એવા બે તાલુકા છે જ્યાં વરસાદ નોંધાયો નથી. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રાજ્યના ૩૩ જિલ્લામાં વરસાદ નોંધાયો છે. આ સાથે જ રાજ્યમાં સિંચનનો કુલ

૧૨.૦૩ ટકા વરસાદ વરસી ચૂક્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સુરતના પલસાણામાં ૨૦૯ એમ.એમ. બનાસકાંઠાના દિયોદરમાં ૧૯૦ એમ.એમ., નવસારીના ખેરગામમાં ૧૪૪ એમ.એમ., સુરતના ભારડોલીમાં ૧૨૫ એમ.એમ., ડીસામાં ૧૨૦ એમ.એમ., અમીરગઢમાં ૧૨૦ એમ.એમ., ઓલપાડમાં ૧૧૮ એમ.એમ., તાપીના ડોલવણમાં ૧૧૮ એમ.એમ., સુરતના ચૌયાંસીમાં ૧૧૭ એમ.એમ., લોધિકામાં ૧૧૫ એમ.એમ., વલસાડમાં ૧૧૨ એમ.એમ., પારડીમાં ૧૦૮ એમ.એમ., નવસારીમાં ૧૦૧ એમ.એમ. અને વાપીમાં ૧૦૦ એમ.એમ. વરસાદ પડ્યો હતો. જોન પ્રમાણે પહેલા વરસાદની વાત કરીએ તો કચ્છમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૦.૬૦ એમ.એમ. સરેરાશ વરસાદ પડ્યો છે. અહીં સિંચનનો ૪.૧૬ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. ઉત્તર ગુજરાતમાં ૨૪ કલાકમાં ૨૯.૭૧ એમ.એમ. સરેરાશ વરસાદ પડ્યો છે. અહીં સિંચનનો ૮.૩૧ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. પૂર્વ-મધ્ય ગુજરાતમાં ૨૪ કલાકમાં ૪.૦૯ એમ.એમ. વરસાદ પડ્યો છે. અહીં સિંચનનો ૯.૦૪ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ૨૪ કલાકમાં ૧૭.૯૯ એમ.એમ. વરસાદ પડ્યો છે. અહીં સિંચનનો કુલ ૧૫.૨૪ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. રાજ્યમાં અત્યારસુધી સરેરાશ ૧૦૨.૨૯ એમ.એમ. વરસાદ પડ્યો છે.

## ૧૦ કેસ

ગાંધીનગરના અડાલજમાંથી ૩ કેસ મળ્યા છે. કલોલ તાલુકાના રાંચરડામાંથી બે કેસ ઉપરાંત જાસપુર તેમજ ઓખા ગામેથી કેસ મળી આવેલ છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૫૦ દર્દીઓ એક્ટિવ કેસ તરીકે સારવાર હેઠળ છે. તંત્રએ ૩૩૦૦ જેટલા લોકોને હોમ આઈસોલેશન કરાવ્યા છે. મોટાભાગના દર્દીઓ હોમ આઈસોલેશનમાં સારવાર હેઠળ હોવાથી તંત્રએ હોમ આઈસોલેશનના નિયમોની અમલવારી અસરકારક રીતે થાય તે જોવા તકીદ કરી છે.

## અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

૨૦૧૩-૧૪માં તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ લોકોની સલામતી અને ટ્રાફિક નિયમન માટે રાજ્યવ્યાપી સીસીટીવી કેમેરા આધારિત વ્યવસ્થા ઉભી કરવાનું વિઝન રજૂ કર્યું હતું. તેના આધારે મોટા શહેરોમાં પાયલટ પ્રોજેક્ટની સફળતા બાદ વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટ શરૂ થયો હતો, જે રાજ્યના ૩૪ જિલ્લા હેડક્વાર્ટર, ૪૧ શહેરો અને ૬

## જર્જરિત મકાનો

ક્રાઉન્સીલરોની ટીમ ઈન્દોર મનપાની મુલાકાતે જશે અને ત્યાં ચાલતી સફાઈની કામગીરીનો અભ્યાસ કરી મનપાને પોતાનો અહેવાલ આપશે. આ પછી મનપા આંતરિક સફાઈ અંગેનું ટેન્ડર જારી કરશે. આજની બેઠકમાં વલીવેલિય નિયંત્રણ વધુ લેવાયા હોવાનું તેમણે જણાવ્યું હતું. આજની બેઠકમાં ભરતીના નિયમોમાં સુધારો કરવાનો પણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો.

## હત્યા

વ્યક્તિઓ મુદત્સીર અહેમદ અને ૨૫ વર્ષીય શાહરૂપ પઠાણની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. તેઓની પુછપરછ દરમિયાન વધુ ચાર લોકોની સંડોવણી બહાર આવી હતી. જેમાંથી ત્રણ એટલે કે અબ્દુલ તૌફિક (૨૪), શોએબ ખાન (૨૨) અને અનોબ રાશિદ (૨૨)ની ૨૫ જૂને ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. આ સિવાય શમીમ અહેમદ ફારા છે. આ ઘટના ૨૧ જૂનના રોજ રાત્રે ૧૦:૦૦ થી ૧૦:૩૦ની વચ્ચે બની હતી જ્યારે ઉમેશ કોલ્હે પોતાની દુકાન ખોલતે મોડેલિંગ સ્ટોર બંધ કરીને ઘરે જઈ રહ્યા હતા. સંકેતે પોતાની પોલીસ ફરિયાદમાં જખાનું ક્રી, મોટરસાઈકલ પર સવાર બે વ્યક્તિ અચાનક મારા પિતાની સ્કૂટી સામે આવી ગયા. તેમણે મારા પિતાની બાઈક રોકી અને તેમાંથી એકે તેમની ઘડનામાં ડાબી બાજુ છરીથી વાર કર્યો હતો. મારા પિતા પડી ગયા અને લોહી વહેવા લાગ્યું. મારું સ્કૂટર રોક્યું અને મદદ માટે બોલ્યું પાડી. અન્ય એક વ્યક્તિ આવ્યો અને ત્રણેય મોટરસાયકલ પર ઘટના સ્થળેથી ભાગી ગયા. આસપાસના લોકોની મદદથી કોલ્હેને નજીકની એક્સોન હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યો જ્યાં તેનું મૃત્યુ થઈ ગયું હતું.

## ગટર લાઈન

આવી છે. જ્યારે આ કામગીરી માટે પણ રૂ ૧૧.૫૦ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત રાયસણ અને કોખાને સમાવતી ટી પી સ્કીમ નં ૧ કોખા કુડાસણ અને રાયસણને સમાવતી ટી પી સ્કીમ નં ૨ કોખા કુડાસણને સમાવતી ટી પી સ્કીમ નં ૩ કુડાસણ ધોળાકુવા અને સરગાસણ ની ટી પી સ્કીમ નં ૬ તેમજ સરગાસણ, કુડાસણ અને પોર વિસ્તારને સમાવતી ટી પી સ્કીમ નં ૧૦ વિસ્તારમાં ગુડાને કપાતમાં મળેલા પ્લોટસમાં નવા ૬ બગીચા વિકસાવા માટે

# તીસ્તા-શ્રીકુમારને ૧૪ દિવસની જ્યૂડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલાયા

અમદાવાદ, તા. ૨ આધ્યાત્મિક સ્થળો (સોમનાથ, દારકા, પાલિતાણા, અંબાજી, પાવાગઢ અને ડાકોર) તેમજ સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીમાં શરૂ કરવામાં આવ્યો હતો. વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટનો ઉદ્દેશ્ય જાહેર સ્થળોની સલામતી, ટ્રાફિક નિયમન અને નિયંત્રણ, ઘટના નોંધવું વીડિયો ફોરેન્સિક અને તપાસ તેમજ રોડ સલામતી અને શહેરી ગતિશીલતાનો છે. સીસીટીવીના દ્રષ્યોનું મોનિટરીંગ જિલ્લા કમાન્ડ એન્ડ કન્ટ્રોલ કેન્દ્રમાં થાય છે જેને 'નેજમ' કહેવામાં આવે છે.

કે, સાત દિવસમાં માત્ર સાતથી આઠ કલાક મારી પૂછપરછ કરવામાં આવી. તપાસમાં ઘણો સમય બગડ્યો. મારી પાછળ સાતથી આઠ પોલીસ કર્મીને બેસાડી રાખી માનસિક હેરાન કરવામાં આવી. એસઆઈટીએ તીસ્તા સેતલવાડ અને આરબી શ્રીકુમારને કોર્ટમાં રજૂ કર્યાં હતા. તેમના રિમાન્ડ પુર્ણ થતાં કોર્ટમાં આજે રજૂ કરવામાં

આવ્યા હતા. આરબી શ્રીકુમારે ૧૬૪ હેઠળ નિવેદન નોંધાવવાની રજૂઆત કરી હતી. જોકે, કોર્ટે આરબી શ્રી કુમારની અરજ સ્વીકારી ન હતી. તીસ્તા સેતલવાડે કોર્ટમાં કરી રજૂઆત કરી હતી કે, સાત દિવસમાં માત્ર સાતથી આઠ કલાક જ મારી પૂછપરછ કરવામાં આવી હતી. તપાસમાં મારો ઘણો સમય બગડ્યો હતો.



જાણીતી લેખિકા અને ન્યૂમરોલોજિસ્ટ શ્રીમતી સંગીતા શુક્લ દ્વારા પ્રકાશિત 'ગુજરાતી શીખો' પુસ્તકનું વિમોચન જેન મુનિ ગણી રાજેન્દ્ર વિજય એ કયું હતું તે પ્રસંગની તસ્વીર માં ગુજરાત સરકાર ના દિલ્હી ખાતે ના નિવાસી આયુક્ત શ્રીમતી આરતી કંવર અને સંયુક્ત માહિતી નિયામક નિલેશ શુક્લ પણ નજરે પડે છે

## SITએ તીસ્તા સેતલવાડ

અને આરબી શ્રીકુમારના રિમાન્ડ પુર્ણ થતાં કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. કાઈમ બ્રાન્ચે આરબી શ્રીકુમાર અને તીસ્તા વધુ રિમાન્ડ માંગ્યા ન હતા. તેથી તીસ્તા સેતલવાડ અને શ્રીકુમારને ૧૪ દિવસની જ્યૂડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલાયા છે. તીસ્તા સેતલવાડે કોર્ટમાં રજૂઆત કરી

## પ્રસંગસર

૬૩.૧૭%નો વધારો જોવા મળ્યો છે અને કુલ આવકમાં ૭૦.૧૮% ની વૃદ્ધિ જોવા મળી છે. મુસાફરને વાઈફાઈ, ઈન્ટરનેટની સગવડતા માટે રાજ્યના જુદા જુદા ૯૫ સ્ટેશન પર GSUAN(GTPL), BSNL, GSRTC(GTPL) ઈન્ટરનેટ જોડાણની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે.

## અનુસંધાન ચોથાનું ચાલુ..

બસની સ્થિતિ અને લોકેશન જાણવા GPS સિસ્ટમથી સફળ બસો સગવડતા પૂરી પાડે છે. આવાના સમયમાં નાગરિકોને વધુને વધુ સેવાઓ ડિજિટલ સ્વરૂપે મળતી થાય તે માટે રાજ્ય સરકાર સઘન પ્રયાસો હાથ ધરી રહી છે. જેના પરિણામે નાગરિકોને વધુ સગવડતા પ્રાપ્ત થશે.

મહારાષ્ટ્રની સ્થિતિથી વાકેફ કર્યા છે. મહારાષ્ટ્રની રાજનીતિમાં જે અનપેક્ષિત ઉલટફેર આવ્યો છે તેની પાછળ ફરફડાવીસનું ભેજું હોવાની ચર્ચા છે. શિવસેનામાં થયેલા બળવામાં ફરફડાવીસે ચાલીરૂપ ભૂમિકા ભજવી હોવાનું મના રહ્યું છે. ઉદવ ઠાકરેએ રાજીનામું આપ્યું ત્યારે ફરફડાવીસ નવા સીએમ રહ્યો તે નિશ્ચિત મનાઈ રહ્યું હતું, પરંતુ ફરફડાવીસે પોતે જ જ્યારે જાહેરાત કરી કે એકનાથ શિંદે નવા સીએમ હશે ત્યારે મહારાષ્ટ્રના રાજકીય વર્તુળોમાં આશ્ચર્ય સર્જાયું હતું. પ્રસંગસર

આ ઉપરાંત, IT બેઝડ સોલ્યુશન થકી દેશમાં સૌપ્રથમ આંતરરાજ્ય બોર્ડર પરથી ગુજરાતમાં પ્રવેશતા વાહનોમાં વાહનોનો ઓનલાઈન ટેક્સ અને ઓવરડ્રાયવમેન્શન ફી સ્વીકારવાની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી છે જેનાથી Ease of Doing Businessમાં વૃદ્ધિ-ટ્રાન્સપોર્ટ સેક્ટરને વધુ ગતિ મળી છે અને આંતરરાજ્ય વાહનો કોઈપણ અડચણ વિના રાજ્યમાં મુસાફરી કરી શકે છે. સમગ્ર દેશમાં સૌ પ્રથમ ઓટોમેટેડ ડ્રાઈવિંગ ટેસ્ટ ટ્રેક સુવિધા ગુજરાત રાજ્યમાં શરૂ કરવામાં આવી છે. કોમ્પ્યુટરાઈઝ ડ્રાઈવિંગ ટેસ્ટ ટ્રેકથી ડ્રાઈવિંગની ગુણવત્તામાં સુધારો તેમજ માર્ગ અકસ્માતમાં પણ ઘટાડો નોંધાયો છે. રાજ્યમાં અગાઉ શિપાઉ લાયસન્સ આર.ટી.ઓ. કચેરી ખાતેથી ઈસ્પુ કરવામાં આવતા હતા. પરંતુ નાગરિકોને ઘરઆંગણે સુવિધા ઉપલબ્ધ થાય તે હેતુથી શિપાઉ લાયસન્સની કામગીરી વર્ષ ૨૦૧૯થી રાજ્યભરની ૨૨૧ આઈ.ટી.આઈ. તથા ૧૦ પોલીસકચેરી કક્ષાએથી શરૂ કરવામાં આવી છે. જેના પરિણામે વર્ષ અંદાજે ૮ લાખ લોકોને તાલુકા કક્ષાએ જ સરળતાથી શિપાઉ લાયસન્સની સેવાનો લાભ મળી રહ્યો છે. વધુમાં, વાહનના નંબરની હરાજીની આવક પણ મહત્વની હોવાથી આ કામગીરી ઈ-ઓક્શન પદ્ધતિથી કરવામાં આવે છે, જેનાથી વાહન ચાલકોને પોતાના મનપસંદ નંબર મળવા સહિતની કામગીરીમાં વધુ ઝડપ અને પારદર્શકતા આવી છે.